

ЄВРОПЕЙСЬКА СИСТЕМА ЗАХИСТУ ПРАВ ЛЮДИНИ

Атестаційна робота 2

Порівняйте правові статуси (у вигляді таблиці) Комісара з прав людини Ради Європи й Верховного комісара Організації Об'єднаних Націй з прав людини

Комісар з прав людини Ради Європи

Пост Комісара Ради Європи з прав людини було створено у 1997 році. Цей незалежний орган має на меті як затвердження концепції прав людини, так і забезпечення дотримання та ефективної реалізації прав людини в країнах-членах Ради Європи. Комісар обирається Парламентською Асамблеєю строком на шість років, без права переобрання. Комісар з прав людини – це несудовий інститут, чия діяльність має доповнювати роботу інших інститутів Ради Європи, які займаються затвердженням прав людини. Комісар повинен здійснювати свої функції з повною незалежністю і неупередженістю, одночасно поважаючи правомочність різних наглядових органів, створених відповідно до Європейської конвенції про права людини або згідно з іншими угодами Ради Європи з прав людини.

Основні задачі Комісара з прав людини:

- сприяти ефективному дотриманню прав людини і допомагати державам-учасникам впроваджувати стандарти прав людини Ради Європи
- сприяти навчанню правам людини у державах-учасниках Раді Європи
- виявляти можливі недоліки в законодавстві та правозастосовній практиці держав-учасниць
- сприяти діяльності національних установ оббудсмена та інших установ із захисту прав людини, а також
- надавати консультації та інформацію стосовно захисту прав людини в регіоні.

Комісар може, згідно зі своєю посадою, займатися будь-якою проблемою в межах своєї компетенції. І хоча Комісар не може займатися індивідуальними скаргами, він може, у контексті своїх функцій з просування прав людини, вживати заходів на підставі будь-якої інформації, яка має відношення до справи щодо загальних аспектів захисту прав людини, як вони проголошені в документах Ради Європи. Така інформація з проханням прийняти за нею відповідні заходи може надходити до Комісара від урядів, національних парламентів, національних уповноважених з прав людини або аналогічних установ, а також від окремих осіб і організацій. Тематична робота Уповноваженого включає випуск доповідей, рекомендацій, думок і точки зору на права осіб, які шукають притулку, іммігрантів і циган.

Комісара Ради Європи з прав людини не слід плутати з комісаром Організації Об'єднаних Націй з прав людини.

Комісар ООН з прав людини

Багато НУО лобіювали створення посади Верховного комісара ООН з прав людини, і рішення з її створення було погоджено на Всесвітній конференції ООН з прав людини у Відні у 1993 році, де Генеральній Асамблеї рекомендувалося розглянути питання про

створення такої посади Верховного комісара для захисту і просування права людини у першочерговому порядку. Це було зроблено в тому ж році.

Верховний комісар Організації Об'єднаних Націй з прав людини призначається Генеральним секретарем ООН і затверджується Генеральною Асамблеєю в якості «особи, яка володіє високими моральними якостями», яка має досвід в області прав людини в якості офіційної посадової особи ООН, яка несе основну відповідальність за діяльність ООН в області прав людини: його роль включає в себе заохочення, ефективний захист та здійснення всіх прав, звернення та діалогу з урядами щодо забезпечення прав людини і підвищення міжнародного співробітництва і координації ООН для захисту та просування всіх прав людини. В якості основної посадової особи ООН з прав людини, Верховний комісар здійснює діяльність, яка включає напрям Управління Верховного комісара з прав людини (УВКПЛ) та його регіональних та національних офісів. УВКПЛ підтримує роботу багатьох видів діяльності ООН в області прав людини і працює задля захисту та просування прав людини та виконання загальних норм права людини, в тому числі Всесвітньої програми освіти в області прав людини.